



Ставропольский репортер: "Волков бояться - в лес неходить"



Волков бояться – в лес неходить

8 марта все представительницы прекрасного пола будут отмечать свой праздник – Международный женский день. Цветы и подарки, слова признания в любви и приятные сюрпризы – все будет брошено к их ногам сильным полом. Впрочем, кого нынче называть слабым, а кого сильным представителем человечества, – еще большой вопрос. Современная женщина стремится ни в чем не уступать мужчинам и готова брать на себя любые обязанности. Исключением не стали силовые, следственные структуры и правоохранительные органы. «Мегрэ в юбке» скорее уже стали правилом, чем исключением.

Если бы не форменная одежда, угадать в старшем следователе Кировского межрайонного следственного отдела СУ СКР по СК Елене Литвиновой работника столь серьёзной структуры было бы крайне сложно: мягкий голос, доброжелательная улыбка, бьющий через край



оптимизм. Тем не менее, в ее послужном списке – раскрытие убийств, разбоев, изнасилований и прочих тяжких и особо тяжких преступлений. В профессии Елена уже шесть лет, и на вопрос, почему девушка выбрала сложную и подчас опасную профессию следователя, отвечает, что это – призвание.

Первым, и пока единственным местом работы Елены стал Кировский МСО. Её, как новичка, да к тому же единственную даму в отделе, мужчины-рыцари попытались поместить в тепличные условия: поменьше нагружать, давать более легкие дела. Да не тут-то было. Хрупкая девушка показала, что характер у нее железный и работать она может не хуже, а то и лучше сильного пола.

- Моим первым расследованием стало дело о половом преступлении, – вспоминает она. – Глава многодетной семьи, жившей в глухой деревне, неоднократно насиловал свою 16-летнюю дочь. Больше всего поразило, что не только он считал, что ничего страшного в подобном положении вещей нет, но и мать девочки в этой ситуации встала на сторону супруга, полагая, что такие отношения внутри семьи – дело житейское. Очень жаль было потерпевшую – с ней пришлось много работать в психологическом плане, стараться помочь ей справиться с таким ударом. К счастью, в дальнейшем у девушки всё сложилось хорошо: она вышла замуж, недавно родила ребёнка.

Кропотливый сбор доказательств и выстраивание версий требуют недюжинных физических и моральных сил. Ведь нередко рабочий день следователя продолжается круглые сутки. К тому же расследование уголовного дела предполагает проведение огромного числа допросов, бесед и очных ставок. Умение расположить к себе, разговорить человека, в том числе подозреваемого в преступлении, получить при этом необходимую для расследования информацию – в этом кроется залог успешной работы сотрудника следственного органа.

- Хотя и говорят, что это неправильно – принимать всё близко к сердцу, пропускать всё через себя, но я иначе не могу. Мне, например, морально тяжелее работать с потерпевшими, чем с подозреваемыми и обвиняемыми, – рассказывает Елена. – Это ведь люди, либо потерявшие близкого человека, либо сами подвергшиеся преступным посягательствам. Они надломлены психологически, перенесли тяжелый удар. А что касается преступников, они тоже разные бывают. Редко встречаются те, кого можно назвать абсолютными отморозками. Чаще оказывается, что за совершением преступления также стоит беда, растерянность в жизни, какой-то удар судьбы. Так что их тоже бывает ой как жалко.

Конечно, по роду службы Елене часто приходится общаться с не самыми лучшими представителями человечества, в основном ее «собеседники» – убийцы, насильники, извращенцы и прочая подобная публика.



– А не страшно работать с таким контингентом? Ведь преступники в большинстве своем народ злопамятный.

– Ну... Волков бояться – в лес неходить.

– А на личную жизнь, увлечения времени хватает?

– Как говорится, везде успевает тот, кто не торопится. Я не могу пожаловаться, что, кроме работы, света белого не вижу. Просто надо делать свое дело добросовестно и тщательно, чтобы потом не переделывать, тогда и свободное время будет. Что касается хобби, то его как такового у меня нет: поездки на природу, к маме, встречи с друзьями – вот мое хобби.

Юрий АЛЕКСИН, Ставропольский репортер от 08 марта 2017 года.

09 Марта 2017

Адрес страницы: https://stavropol.sledcom.ru/SMI_o_nas/item/1106660